

## **Сведения о наличии средств обучения и воспитания / Сведения о наличии средств воспитания и обучения инвалидов и лиц с ОВЗ.**

### **Для студентов:**

Кабинеты Колледжа оснащены необходимым оборудованием для эффективной организации образовательного процесса. Все компьютеры в учебных классах подключены к сети Интернет.

В целях повышения качества подготовки, Колледж предоставляет доступ к информационным ресурсам, почте, файловому обмену и электронной библиотеке через Wi-Fi сеть колледжа.

В колледже организована электронная образовательная среда, доступ для студентов и персонала - бесплатно.

Студенты имеют свободный доступ к электронным образовательным ресурсам, а также к материалам, разработанным преподавателями Колледжа.

### **Для инвалидов лиц с ОВЗ:**

Инклюзивное обучение организуется посредством совместного обучения в одной учебной группе студентов-инвалидов и студентов с ограниченными возможностями здоровья и лиц, не имеющих таких ограничений.

Со студентами-инвалидами и студентами с ограниченными возможностями здоровья при необходимости организуются коррекционно-педагогические занятия по отдельному расписанию. В колледже работает кабинет педагога-психолога. Психолог Курнососва Ольга Сергеевна, каб. 318, этаж 3.

В Касимовском филиале колледжа работает кабинет педагога-психолога и социального педагога. Психолог Назаркина Надежда Фёдоровна, каб.8, этаж 2, социальный педагог Ларцына Наталья Александровна, каб.5, этаж 1.

Коррекционно-педагогические занятия должны проводиться в форме индивидуальных и групповых занятий.

Оценка знаний студентов-инвалидов и студентов с ограниченными возможностями здоровья осуществляется в соответствии Положением «О текущем контроле знаний обучающихся в ОГБПОУ «Рязанский медицинский колледж».

На территории колледжа созданы специальные условия для инвалидов и для лиц с ограниченными возможностями здоровья следующим категориям инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья:

- с нарушением слуха;

- с нарушением зрения;
- с ограничением двигательных функций.

При получении образования обучающимся с ограниченными возможностями здоровья предоставляются бесплатно учебники и учебные пособия, иная учебная литература, контроль за состоянием психологического здоровья и поведения осуществляет медицинский работник, социальный педагог и педагог-психолог колледжа.

Специализированный учет инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья проводится на этапах их поступления, обучения в колледже и трудоустройства.

Эту работу проводит:

- администрация;
- приемная комиссия;
- учебная часть.

Во время проведения занятий в группах, где обучаются инвалиды и обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья, возможно применение мультимедийных и других средств для повышения уровня восприятия учебной информации обучающимися с различными нарушениями.

Форма проведения текущей и итоговой аттестации для студентов-инвалидов установлена с учетом индивидуальных психофизических особенностей (устно, письменно на бумаге, письменно на компьютере, в форме тестирования и т.п.).

Студенты с ограниченными возможностями здоровья, в отличие от остальных студентов, имеют свои специфические особенности восприятия, переработки материала. При необходимости проводится подбор и разработка учебных материалов в печатных и электронных формах, адаптированных к ограничениям их здоровья.

Студенты с ограниченными возможностями здоровья имеют возможность работы с удаленными ресурсами электронно-библиотечных систем (ЭБС) колледжа.

Одно из важнейших направлений деятельности по обеспечению социальной защиты – это содействие занятости и трудоустройству студентов-инвалидов и выпускников колледжа, повышение их социальной адаптации на региональном рынке труда.

В колледже ведется работа по созданию толерантной социокультурной среды, необходимой для формирования гражданской, правовой и профессиональной позиции соучастия, готовности всех членов коллектива к общению и сотрудничеству, к способности толерантно воспринимать социальные, личностные и культурные различия.

Для осуществления личностного, индивидуализированного социального сопровождения обучающихся инвалидов внедрена форма сопровождения, как волонтерское движение среди студенчества. Координацию воспитательной работы в колледже осуществляет руководитель отдела по ВР и СППС, тесно взаимодействуя со студенческим советом и кураторами учебных групп.

В колледже имеются в наличии следующие оборудованные кабинеты:

- информационных технологий;
- методический кабинет;
- библиотека, читальный зал с выходом в сеть Интернет;
- актовый зал;
- оборудованный симуляционный центр.